



在今年10月的2018年度《中国留守儿童心灵状况白皮书》发布会上,北京师范大学教授李亦菲在发布完《中国留守儿童心灵状况白皮书》研究成果后,对如何帮扶留守儿童心灵成长给出了

一些建议。他提到:“孩子们能够理解父母的离开,对他们产生消极影响的并不是父母不在家,而是父母对他们的忽视。这样的忽视才是对孩子心理状况产生消极影响的最大因素,这不仅仅会影

响到孩子和父母的关系,也会降低孩子核心自我评价水平,让他们的情绪长期处于一个非常消极的状态上。”因此,一方面要增强孩子与父母间的亲子关系,尤其是让父母和孩子建立很密切的联

系;另一方面要提高留守儿童核心自我评价水平。调查发现,留守儿童的核心自我评价会直接影响他们的情绪状态,而这又直接关系到孩子们的自信心、自尊心。值得欣慰的是,很多机构、

媒体和个人都早有意识参与其中,共同去探索和推进留守儿童问题的早日解决。而始终坚持“扶老、助残、救孤、济困”发行宗旨的中国福利彩票,也一直关爱着留守儿童心灵健康成长。

“亲爱的宝贝,我有话对你说”



为了让留守儿童感受到来自社会的关心和温暖,2018年中国福利彩票发行管理中心组织策划了“亲爱的宝贝,我有话对你说”关爱留守儿童主题活动。据悉,活动于8月20日上线后,引起众多网友的关注,在短短的五天时间里,就收到2万9千多条爱心留言。

在这些留言里,有对孩子的鼓励:愿你在独立的岁月里,变得越来越坚强勇敢;在坚强勇敢的日子里,变得越来越阳光灿烂。

有父母对孩子的牵绊:每年都盼望过年回家,与你们团聚,发现你慢慢在长高,每次离开都有种不舍,宝贝,我爱你!

有对孩子的祝福:任何人的一生都不是一帆风顺的,愿你们

坚强勇敢面对生活中的困难,快乐成长。

还有许多许多爱的留言,字里行间体现着对留守儿童满满的关爱之情。中国福利彩票发行管理中心从中择出优秀的留言印制成亲情笔记本,最终将关爱、鼓励的话语送到孩子们的手中,温暖孩子的心灵。

而由中国福利彩票发行管理中心发起的“亲爱的宝贝,我有话对你说”关爱留守儿童主题活动还有一项内容,就是为留守儿童设立“福彩亲情聊天室”,让常年无法与父母见面的留守儿童通过网络与父母面对面的沟通、交流。

9月21日上午,活动分别为广西玉林市兴业县小平山镇留守儿童关爱学校和南宁市马山县乔利乡东良小学捐建了“福彩亲情聊天室”,让留守儿童通过网络视频见到自己的父母,交流近况,诉说思念。中国福彩想通过这样的方式建立孩子与父母间沟通的桥梁,拉近亲子间心与心的距离。

“2018 福彩情小候鸟幸福计划”



2018年7月13日,由广西福利彩票发行中心携手深圳福彩中心举办的“2018 福彩情小候鸟幸福计划”公益活动于南宁东站商务候车室正式启动。

来自马山县乔利乡东良村的留守儿童们登上 G2913 次开往深圳的“2018 小候鸟幸福列车”二号车厢,踏上与父母的团聚之旅。迎接他们的不仅有久违的父母陪伴、家庭温暖,还有来自社会的爱心。

值得一提的是,支持这次活

动的爱心公益资金来自于桂平2.64亿双色球大奖得主的捐款,这充分展现了彩民朋友的爱心善举和福利彩票为社会福利和公益事业作出的贡献。

在随后的两天时间里,孩子们在父母的陪伴下,游览了莲花山公园、世界之窗、地王大厦、科学馆及深圳大学等地。短暂的相聚,让孩子们变得开朗、阳光,而通过这次活动,亲子关系亦变得更为融洽,拉近了父母与孩子间的情感。

“我的中国梦 青春七彩梦”

2018年7月27日上午,“我的中国梦 青春七彩梦”广东省第九届留守少年儿童福彩夏令营分享会在广东省团校举行。来自粤东、粤西、粤北的近100名优秀留守儿童代表及其部分营员小朋友的家长齐聚一堂,共同分享在夏令营中的欢乐时光。

此次夏令营活动共围绕“我的交友梦”“我的城市梦”“我的大学梦”“我的科学梦”“我的文艺梦”“我的军旅梦”“我的团圆梦”七个主题展开。期间,孩子们登上了新广州塔,造访了广东省博物馆,参观了花城广场、广州大学城、广东科学中心、岭南印象园、辛亥革命纪念馆,这些活



动开阔了他们的视野,也慢慢打开了他们的心扉,让他们更加敢于表达自己。

从2010年起至今,广东省福彩中心已连续开展了九届留守少年儿童夏令营,为近千名留

守儿童追逐梦想营造了良好的平台,通过参观、学习、交流等形式多样的体验活动,让留守儿童开阔视野、增长知识,丰富了他们的内心世界,振奋了他们勇于追梦的勇气。

“2018 年青年志愿公益课堂”

由青岛团市委、青岛市福彩中心、青岛新闻网共同举办的“2018 年青年志愿公益课堂”于今年3月下旬启动,该活动旨在深入贯彻党的十九大精神,让更多的适龄孩童享受到更加丰富的素质教育资源。公益课堂每月开设1-2次,主要针对农村贫困儿童、留守儿童、残障儿童、外来务工人员子女等特殊群体,特邀请青岛多个志愿者服务队,为孩子们量身定制花艺、陶艺、烘焙、国学等特色教育课程。其中,2018 年青年志愿公益课堂就留守儿童便多次开展课程。

7月6日,2018 年青年志愿公益课堂“牵手农村儿童 感受活力城市”开课,来自城阳十一中的30名贫困和留守儿童,在“知行少年”老师们的带领下,见识了有深厚文化底蕴的海大校园和景色宜人的奥帆基地,不仅开阔了视野,亦得到了



心智的锻炼。

8月7日,2018 年青年志愿公益课堂“情牵候鸟 圆梦青岛”公益活动在可口可乐工厂举行。参加活动的青岛务工人员子女在位于株洲路189号的中粮可口可乐饮料集团参观了可口可乐的生产线和陈列馆,观看了可口可乐影片,并收到了惊喜的小礼物——一罐印有自己名字的可乐,在娱乐的同

时获得了知识。

8月11日,2018 年青年志愿公益课堂“情牵候鸟 圆梦青岛”公益活动在国信体育场钻石馆开课,青岛务工人员的子女在工作人员的带领下到位于银川东路3号的国信体育场现场观摩了山东省运动会的短道速滑比赛项目,饱览了山东运动健儿的飒爽风姿,近距离感受了体育竞技的魅力。

有人说,比贫穷更让人难以承受的是情感的缺失,对于孩子来说,陪伴尤为重要。当然,这里的陪伴不是说简单的陪在身边,更多的是指心灵成长上的相伴。
在关爱留守儿童心灵健康成长的路上,中国福利彩票一直在行动。